



羊城晚报记者 张璐瑶

“China Travel”为何这么火？

最近，“city not city”屡屡登上热搜。

国外博主“保保熊”在中国游玩发布的视频中，“city”成为“洋气”“现代化”“有魅力”的代名词。

与此同时，在海外社交媒体上，“China Travel”话题热度居高不下。

国家移民管理局5日召开的新闻发布会透露，2024年上半年，全国各口岸入境外国人1463.5万人次，同比增长152.7%。预计今年下半年外国人来华热度将持续升温。

“city not city”“China Travel”火爆的背后，我们看到，我国实施的144小时过境免签政策和中国免签“朋友圈”的持续扩大，正向国际社会展现出开放、热情、自信的中国魅力和中国吸引力。

一个开放的中国正在欢迎大家来。

2023年初开始，中国陆续出台或恢复各类免签政策，免签“朋友圈”不断扩容。其中，外国人过境免签政策规定，中国所有对外开放口岸对世界各国人员实施24小时过境免签政策，广受欢迎的72/144小时过境免签政策扩大至奥地利等54国；去年12月1日以来，我国先后对法国、德国、澳大利亚等15个国家试行单方面免签政策，与新加坡、泰国、格鲁吉亚等国迈入“互免时代”；今年1月11日起，正式实施便利外籍人员来华5项措施；5月15日起，全面实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签政策……

不断扩容的免签“朋友圈”，为国际人员往来交流搭建了更加便捷的桥梁。开放的中国，正吸引着越来越多的外国旅客纷纷前来商务、旅游，掀起一股“China Travel”热潮。

一个热情的中国正在欢迎大家来。

7月2日，来自新西兰的Rolston一家经深圳皇岗口岸入境，开启了在中国的旅行。由于

他们第一次来中国，皇岗边检站的执勤民警热情引导他们填写入境卡片、排队候检，快捷办理入境手续。Rolston一家向高效热情的中国移民管理警察竖起了大拇指。

吸引Rolston一家的，正是“China Travel”和免签政策。“当我得知中国对新西兰公民开放免签政策的消息后，我和家人就决定开启这次旅行。现在真的太便利了，15天免签让我们有足够的时间走遍中国大地，体验中国文化之美。”Rolston先生说。

5日凌晨，在北京大兴国际机场，波兰籍的鲍里斯先生带着一家来中国旅游。这场“China Travel”，他们期待已久，打算去北京故宫及长城、上海外滩，再去成都看看大熊猫，“拿起护照，说走就走，中国入境体验太‘丝滑’了！”他说。

在广州白云机场口岸入境大厅，来自马来西亚的林先生不久前刚来广交会参展，“通关快、服务热情、生活便捷、交通便利”是他对中国的印象。他说：“‘中国欢迎你’不只是口头口号，以后更要常常往来。”

“China Travel”火了，越来越多的外国友人正将目光投向世界东方这个充满魅力和活力的国度。

“144小时过境免签”等政策不仅拉近了中国与世界的距离，也为外国游客提供了探索中国的绝佳机会，让世界看到一个“好中国”的中国。

万物并育而不相害，道并行而不相悖。国家移民管理局新闻发言人林勇胜说：“真诚邀请更多外国朋友来华感受真实、立体、全面的中国。”

“China Travel”火爆背后，我们不仅看到了中国之于世界的魅力和吸引力，还看到了中国对外开放的决心、信心和底气。

正如外交部发言人毛宁所说：“中国就在这里，欢迎大家来！”

党旗在基层一线高高飘扬

清远连南瑶族自治县田家炳民族中学党委书记盘金生：

扎根瑶山坚守山区教育31载

羊城晚报记者 李程

又是一年毕业季，清远市连南瑶族自治县田家炳民族中学党委书记盘金生迎来了从教生涯的第31个暑假。跟以往一样，这个暑假，这位党的二十大代表依旧为学生教育、民族文化传承奔忙着。从19岁到“知天命”之年，盘金生一直扎根瑶山，先后在4个乡镇6所学校任职，坚守山区教育31载。

带领乡镇学校“逆袭”

时间回到1993年。当时，19岁的盘金生中师毕业了。与很多人选择走出去不一样，盘金生选择留下来，回到家乡连南做一名人民教师。因为，他想通过教育改变家乡的落后面貌，让家乡的孩子能走出去看见更大的世界。

南岗中学是连南瑶族自治县的一所中学，在这里任校长时，盘金生提出了“敢于超越”的办学理念，坚持提升教师业务能力和队伍凝聚力两手抓。一方面，他经常组织老师外出听课学习，或聘请专家名师来校上课，帮助教师提升教学水平；另一方面，每逢节日，他都组织教师一起团聚过节，让教职员在学校找到家的归属感。

得益于此，南岗中学教师团结奋进，教学成绩不断提升，实现了中考总平均分连续3年超过县城中学的“逆袭”。

在大坪镇中心学校任职两年，盘金生也带领学校实现了学生成绩从各科比较落后，到大部分科目在瑶区中学排名前列的蜕变。

丰富多彩的课程设置和文体活动，让讲瑶话、穿瑶服、跳瑶舞成为瑶汉学生喜爱的校园风尚。田家炳民族中学也因此被评为广东省民族团结进步创建示范单位、全国教育系统先进集体等，成为“开放包容、瑶汉一家”的民族团结教育“样板学校”。

今年是盘金生入党第19个年头。多年来，盘金生曾先后获评“全国特色教育先进工作者”“全国民族团结进步模范个人”“全国优秀党务工作者”等称号。在他看来，这些是荣誉，是肯定，更是鞭策，激励着他砥砺奋进，在坚守瑶山教育的路上步履不歇。

“我是土生土长的瑶族人，也是一名共产党员，我要竭尽所能，为党育人、为国育才，用教育帮助更多山区孩子，更好改变瑶山面貌。”盘金生也用31年的努力和坚守，践行自己的这份初心。



——驻军部队通宵达旦强攻华容决堤险情目击

驻军部队通宵达旦强攻

华容决堤险情目击

夜幕下的士兵突击

的战斗打响。

险情发生后仅两个多小时，武警第二机动总队某部就携带大型装备抵达决口现场。连续战斗超过30个小时，战士们没有撤，参谋长张秦也没有撤，从6日中午上堤，张秦就一直坚持在这里指挥，眼睛里布满血丝。

因为作业面仅能容下一辆卡车卸料，武警部队实行了三班倒，24小时工作不停。“每一秒都很珍贵，争取早日合龙。”张秦说。

决口西南约800米的大坝上，驻扎的是岳阳军分区的舟桥分队。每人一强行军床，民兵们刚刚合衣小憩，十几条冲锋舟系泊在两米外的堤岸上。

“今天(6日)上午和下午又各搜救出一名被困人员。”华容县人武部部长袁建灿说，逐楼逐

户地拉网搜救，冲锋舟操作手太辛苦了，从天亮一直忙到深夜，凌晨1时才能在大坝上轮流稍事休息，同时备勤随时可以出动。

决口处往西延伸不足3公里，钱团间堤的抢险工作连夜进行。

险情发生以后，这条长约14公里的钱团间堤从第二道防线变成了第一道防线，也成为保护钱粮湖垸数万群众的“生命线”。因为钱团间堤是土质堤坝，经不起洪水长时间浸泡，武警湖南总队某部百余名官兵赶来，通宵紧急加固堤坝。

目光可及之处，平江县民兵应急连的60名民兵在连夜装填沙袋以防不测。照明设备不够，一辆抢险车辆打开车灯来帮忙。车灯光影下，民兵突击队员们喊起了号子：“华容加油！平江加油！”

“我们(6日)21时到达点位开始连续作业，已经完成了装填

在他们身后，岳阳市君山区人武部政委吕金阶在入夜时分接到了一项紧急任务：天亮之前，在14公里的堤坝上，每隔1公里搭设一座帐篷，为后续救援人员上堤提供保障条件。吕金阶说：“50名基干民兵组成骨干力量，很多路段连路都没有，武警官兵、消防救援人员在前面用砍刀开路，民兵突击队背着帐篷物资在后面跟进。”

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨滔说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情，越是夜深人静的时候，越要睁大眼睛。

时间指向凌晨4时，通向决口的公路上，满载石料的卡车、工程车辆仍然排着“长龙”，蜿蜒3公里长，机械的轰鸣声响彻大堤。

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨滔说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情，越是夜深人静的时候，越要睁大眼睛。

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨滔说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情，越是夜深人静的时候，越要睁大眼睛。

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨滔说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情，越是夜深人静的时候，越要睁大眼睛。

新华社湖南华容7月7日电

封堵进一步提速

截至7月17时，湖南华容县团洲垸决口已封堵91.5米

合龙现场，双向决口均有大型运输车投掷石块，皮带抽砂机、石料运输船于决口中央水上抛投、送砂。据施工人员介绍，当日水深已基本齐平，对于封堵工作是利好条件。

“此时水流较为平缓，石块和砂石更有利于形成墙体，处于防渗地砌加高加固阶段。”

张利荣介绍，决口双向封堵主要难点是水深较深，达到了平均10米，在过往的决口中比较少见。“水如果太深，封堵的断面就大了，需要抛出的物料就多了，所需要的填埋量可以说是平方式递增。”

值得一提的是，相比过去两天，7日的施工效率得到较大提升，封堵进一步提速。据悉，中安能集团会同地方相关部门研究提出了“机械化双向立堵+船舶水上抛投”的方法，按照“抢筑裹头、双向立堵、水上抛投、突击合龙、加高加固、防渗闭气”的程序进行封堵。

具体来看，该施工方案由先期做裹头防止决口继续扩大，同时加宽封堵卸料平台，保障封堵

卸料顺畅，并采取“人歇机不停、两班倒作业”等措施，确保封堵保持较高强度。

安置点供应不缺

洪涝灾害发生后，水源可能受到污染，而集中安置点作为临时安置受灾群众的场所，人员密集，环境卫生状况也直接关系到群众的身体健康。

据华容县职业中专副校长张凌云介绍，学生宿舍平常可容纳3000人，目前接收了村民1228人，主要安排在宿舍楼1至4层。“考虑到有的乡亲年龄偏大，优先让村民住下铺。夏日炎炎，确保空调供应到位。”

“在这里安置，有像家一样的感觉。”团洲乡团北村村民夏姐表示，目前她与家人同住一间屋，心存感激也心存希望，期待能早日重返家园，让生活重现光彩。

首批赔付已到位

据了解，垸区遭受严重水淹后，保险机构第一时间启动突发事件应急响应机制，推出应急理赔服务，主动排查客户，简化理赔手续，优先预付赔款，全力支持灾区。

“我们脱下了橄榄绿，换上了救援红，不变的是肩负的职责使命：保障人民生活和安居乐业。”贺椿焕说。(卢佳训)

保玉米的大户受损严重，中华财险湖南分公司按照“应赔尽赔、合理预赔，快速理赔”的原则，第一时间向两位大户支付超10万元预赔款，完成首批赔款支付。

“我相信，一切会好起来的。”团北村村民贺椿焕的房屋已被大水浸泡。目前，他们已转移到附近安置点居住，基本生活得到保障。

夜幕降临，灯火不眠。为了保障村民财产安全，来自各地的抢险救援力量正在连夜奋战，只为早日“合龙”，让水归水、路归路、田还田。

7月7日凌晨，中国安能南宁救援基地训练救援部负责人贺椿焕仍奋战在最前线，身兼安全员和指挥员，他在现场指挥调度运输砂石物资的车辆顺畅进出，确保决口封堵工程如期完成。值得一提的是，当天正是他的33岁生日。

“我们脱下了橄榄绿，换上了救援红，不变的是肩负的职责使命：保障人民生活和安居乐业。”贺椿焕说。(卢佳训)

新华社电 纪念全民族抗战爆发87周年仪式举行

尹力主持

纪念馆巍然矗立、庄严肃穆。上午9时，纪念仪式在雄壮的国歌声中开始。首都学生代表饱含深情地朗诵了抗战诗文，首都大学生合唱团演唱了歌曲《团结就是力量》《没有共产党就没有新中国》，表达了

东，敬献在象征着中华民族团结抗战的大型浮雕《铜墙铁壁》前，并向抗战英烈鞠躬致敬。各界代表一同参观了《烽火抗战——抗战时期的人民军队》专题展览。

中央有关部门、中央军委政

治工作部和北京市负责同志，在京参加过抗日战争的老战士老同志及抗战将领亲属代表、抗战烈士亲属代表，首都学生、部队官兵、干部群众等各界代表约500人参加。

聚焦防汛抗洪

湖南华容团洲垸大堤决口预计9日12时前完成封堵

4739人参加团洲垸决堤现场救援

新华社电 记者从湖南省岳阳市防汛抗旱指挥部获悉，截至7月14时，团洲垸洞庭湖大堤决口现场共投入各类专业救援力量4739人，车辆469台，装备318台(套)，大型装备设备144台套，舟艇170艘。

南部战区空军700余名官兵驰援岳阳抗洪一线

新华社电 根据上级命令，南部战区空军7日晚出动700余名官兵、46台车辆，连夜赶赴湖南省岳阳市执行抗洪抢险任务。7月16时，任务部队根据预号令完成行前准备。20时许，航空兵某师560余名官兵携运输车、救护车等各型车辆34台套，航空兵某旅200余名官兵，携运输车、救护车、抢修车等12台，以及2套野战给养单元，分别从驻地出发，以公路机动方式向指定地域开进。

按照任务部署，任务部队预计将在8日0时前抵达指定地域。航空兵某师在岳阳市岳阳县麻塘垸和岳阳县岳阳县中洲垸执行巡堤防险任务，航空兵某旅在岳阳县君山区执行巡堤固坝、恢复生产生活等任务。

热、酷热、闷热，夜幕非但没有带走高温，反而带来了更多蚊蝇。已是7日凌晨3时，武警第二机动总队二级上士李贵权左手挥着红色指挥旗，右手握着手电筒指挥推土机把一块块大石料推进决口处。

因为作业面仅能容下一辆卡车卸料，武警部队实行了三班倒，24小时工作不停。“每一秒都很珍贵，争取早日合龙。”张秦说。

决口西南约800米的大坝上，驻扎的是岳阳军分区的舟桥分队。每人一强行军床，民兵们刚刚合衣小憩，十几条冲锋舟系泊在两米外的堤岸上。

“今天(6日)上午和下午又各搜救出一名被困人员。”华容县人武部部长袁建灿说，逐楼逐

户地拉网搜救，冲锋舟操作手太辛苦了，从天亮一直忙到深夜，凌晨1时才能在大坝上轮流稍事休息，同时备勤随时可以出动。

决口处往西延伸不足3公里，钱团间堤的抢险工作连夜进行。

险情发生以后，这条长约14公里的钱团间堤从第二道防线变成了第一道防线，也成为保护钱粮湖垸数万群众的“生命线”。因为钱团间堤是土质堤坝，经不起洪水长时间浸泡，武警官兵、消防救援人员在前面用砍刀开路，民兵突击队背着帐篷物资在后面跟进。”

目光可及之处，平江县民兵应急连的60名民兵在连夜装填沙袋以防不测。照明设备不够，一辆抢险车辆打开车灯来帮忙。车灯光影下，民兵突击队员们喊起了号子：“华容加油！平江加油！”

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨滔说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情，越是夜深人静的时候，越要睁大眼睛。

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨滔说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情，越是夜深人静的时候，越要睁大眼睛。

在他们身后，岳阳市君山区人武部政委吕金阶在入夜时分接到了一项紧急任务：天亮之前，在14公里的堤坝上，每隔1公里搭设一座帐篷，为后续救援人员上堤提供保障条件。吕金阶说：“50名基干民兵组成骨干力量，很多路段连路都没有，武警官兵、消防救援人员在前面用砍刀开路，民兵突击队背着帐篷物资在后面跟进。”

“我们连今天上堤的大多数是党员。”指导员杨滔说。巡堤民兵24小时监控堤坝险情，越是夜深人静的时候，越要睁大眼睛。